

奏响农体文旅商五业融合协奏曲



本报讯(通讯员 尖扎宣)近年来,黄南州尖扎县坎布拉镇立足自然资源禀赋和旅游景观优势,大力推进农牧、体育、文化、旅游、商务等产业融合,善抓季节性旅游和县域周边游“流量密码”,积极培育产业发展新业态,因地制宜发展具有坎布拉特色的休闲观光、农事体验、运动康养、休闲度假、文娱创意、乡村消费等产业,持续带动全镇经济高质量发展,为全县打造农体文旅商产业融合发展试点注入新动能。

坚持农业立镇,让农业品牌“立”起来

尖扎县坎布拉镇通过“以农奠基、以农促旅”的发展模式,立足各村区位优势,巩固拓展杂布村种养一体化产业,创新利用智慧种植、云控制系统、节能热泵系统等新兴技术,打造上李家村菌菇人工智能现代农业生产基地,实现菌菇工厂化种植,联动直岗拉卡村圣航科技园等产业,大力发展休闲农业。探索实施仁才村日泽森生态畜牧业项目,初步购买牦牛150头,进一步用活牧区资源优势,结合坎布拉沃宝有机肥产业,全力推进以牦牛、饲草、有机肥为主导的农牧业全链条发

展。

坚持体育强镇,让运动小镇“跑”起来

尖扎县坎布拉镇注重发挥体育赛事带动融合发展的重要作用,持续加大体育产业要素保障,整合利用坎布拉射箭馆、篮球馆、游泳馆、攀岩馆、游客服务中心等平台资源,成功举办坎布拉镇首届体育文化季活动暨“五四”运动会,承接尖扎县第二届干部职工运动会坎布拉分赛场活动等系列体育赛事活动,全力擦亮坎布拉“运动休闲特色小镇”地标品牌,汇聚“人气”、提升“名气”,纵深推动“体育+”旅游、商贸跨界融合、多向拉动,体育赛事全面助力融合发展成效显著。

坚持文旅富镇,让旅游之风“兴”起来

尖扎县坎布拉镇紧紧围绕“文化+旅游”发展定位,持续深入挖掘坎布拉文旅资源,依托坎布拉国家地质森林公园等生态旅游资源,以“藏家大院”“噶达庄园”“黄河小院”“豆哥家宴”等民俗风情浓郁的田园民宿为主体,联合尖扎村巴琼乾旅游基地,连点成线,形成旅游片区,延伸旅游服务产业链,提升旅游体验感,探索形成“点”上出彩、“线”

上成景、“面”上开花的文旅融合新格局。同时,成功举办“向春而行·乐动尖扎坎布拉体育小镇”年度旅游启动仪式、首届相约坎布拉·篝火晚会、古日羊麻村首届和美乡村音乐会等文旅系列活动,进一步提升县域旅游影响力,为打响坎布拉文旅品牌知名度注入新鲜活力。

坚持商贸兴镇,让经济血脉“活”起来

尖扎县坎布拉镇组织镇域内文旅龙头企业召开坎布拉镇首届体育文化季活动安排部署暨政企座谈会,共商共谋共推坎布拉文旅融合发展大计。充分发挥基层党组织力量,着力打造叫得响的乡土特色产业。下李家村纸制品加工业、古日羊麻村宗角箭节农牧业、德洪村“网红星空房”旅游基地等一批项目落地生根、开花结果,村集体经济“自主造血”功能持续增强。同时,以高原美丽乡村、创建全国文明乡镇和人居环境整治为抓手,实施直岗拉卡村水渠维修改造项目、仁才村定居点基础设施配套项目、俄家村人居环境整治项目,美丽乡村建设成色更足,融合发展基础更牢固,农牧民群众的幸福感更加殷实。

河南县:打造社区工作者队伍成长全链条

本报讯(通讯员 河南宣)近年来,河南蒙古族自治县始终将加强社区工作者队伍建设作为夯实基层党建的基础性工作,多措并举打造社区工作者队伍成长全链条,为加强和完善社区治理提供坚实人才支撑。

据了解,将社区工作者教育培训纳入党员干部教育培训和社会治理工作总体规划,实施社区“党支部书记能力提升工程”,紧贴社区干部队伍建设实际,立足不同领域学习重点和需求,采取专题培训、外出学习、现场观摩等多种形式,定期组织人员学习社区服务和管理相关知识。建立健全考核评价机制,强化结果运用,坚持组织考评与民主测评并重,将考核结果作为评优评先的重要指标。定期开展分析研判,对社区工作者的履职能力、专业素质、工作实绩、作风表现等进行评价,适时开展谈心谈话,及时提醒纠正苗头性、倾向性问题。规范薪酬待遇,建立社区工作人员3类岗位序列17级报酬体系,大幅提高社区工作者职业认同感和岗位吸引力。结合开展走访慰问等关爱活动,及时了解社区工作者生活实际困难,让社区工作者感受到组织的关怀和温暖。持续巩固“一核三治”基层治理党建品牌,健全乡镇党委、社区党支部、社区网格“三级贯通”的组织体系,使党组织成为城市基层治理的领导核心。坚持专业能力和社区需求相结合,综合考虑工作需求、专业特长和个性特点,对社区工作人员进行合理“排兵布阵”。以党建引领网格化管理模式,将社区工作者分派到28个网格中担任网格员,同时,选派县直机关单位28名党组织书记兼任社区网格第一书记,协同治理社区堵点痛点难点问题,进一步提升社区治理水平,畅通为民服务“最后一公里”。

黄南州规模以上工业增加值实现两位数增长

本报讯(通讯员 黄南宣)近日,笔者从黄南州统计局获悉,1月至5月黄南州规模以上工业增加值实现两位数增长,1月至5月,黄南州规模以上工业增加值同比增长14.5%,当月同比增长40.3%。

据了解,规模以上工业企业统计口径为年主营业务收入2000万元及以上的工业企业。从经济类型看,国有企业同比增长8.3%;股份制企业同比增长15.7%;外商及港澳台投资企业同比增长12.1%,其他经济类型同比增长58.1%。

从行业看,非金属矿采选业同比增长54.5%;农副食品加工业同比下降98.6%;食品制造业同比增长31.1%;酒、饮料和精茶制造业同比下降94.7%;化学原料和化学品制造业同比下降40.4%;非金属矿物制品业同比增长31.7%;电力、热力生产和供应业同比增长16.3%。

从产品产量看,1-5月完成发电量300769.30万度,同比增长21.1%;鲜冷藏肉0.56吨,同比下降99.53%;熟肉制品1.12吨,同比下降98.04%;乳制品343.88吨,同比下降2.2%;矿泉水138.78吨,同比下降96.99%;商品混凝土23690.18立方米,同比下降35.48%。

从各市(县)完成情况看,同仁市同比下降18.5%;尖扎县同比增长16.9%;泽库县同比下降24.6%;河南县同比下降12.7%。

黄南热贡艺术队赢得主场两连胜

本报讯(特约记者 马文莉)6月23日,“大美青海·高原足球”超级联赛第五轮比赛黄南赛区第二场比赛,在黄南州体育场黄南热贡艺术队对阵果洛格萨尔队。经过激烈角逐,黄南热贡艺术队2:0战胜果洛格萨尔队。

锣鼓声声奏和谐,歌声悠扬唱幸福;舞姿蹁跹绘国梦,鼓声浩荡颂党恩!6月23日17时25分,一支创下世界纪录的古典舞蹈《龙鼓颂党恩》拉开了比赛的帷幕。比赛在黄南州各族干部群众的热情呐喊和独具黄南特色的歌舞声中激情开赛,两队教练员、队员在全场的呐喊助威声中奔向赛场。

双方队员激情饱满、斗志昂扬,整个赛场充满了热血的青春气息。裁判一声哨响,双方队员在场上疾驰奔跑,穿插、急停、转身、倒地、跃起、冲撞令全场观众无比激动,两队参赛队员结合位置特点发挥各自的优势,尽显技能。比赛进行到38分钟时,黄南热贡艺术队破门得分,以1:0领先果洛格萨尔队。黄南热贡艺术队坚持稳扎稳打,保持优势,给接下来的比赛打下坚实的基础。

下半场比赛双方更加积极拼抢,比分牌成为了全场关注的重点,现场的欢呼声此起彼伏。刚刚开场,比赛就一度进入了高潮。临近终场,迎着风雨,在门前激战中,黄南热贡艺术队再进一球。最终,黄南热贡艺术队以2:0赢得主场两连胜。赛事期间,黄南州还准备了农畜



产品展览展示和幸运观众、最佳球员抽奖环节。通过地方特色产品展、特色奖品等活动,进一步展现当地农牧、体育、文化、旅游、商务“五业”融合成果,为当地文化旅游、文化交流、缔结友谊搭建了重要平台。

6月30日,黄南热贡艺术队将与海南龙羊队迎来第六轮比赛。

